

我该成全闺蜜与丈夫的爱情吗？

河海/文

她，是楚歌亲人一般的好姐妹，曾经相约做一辈子的姐妹；他，是楚歌今生的最爱，婚后的模范丈夫。他和她，不该有的爱情，让楚歌面对爱情和友情的艰难抉择。

倾诉人：楚歌

我叫楚歌，出生在一个并不富裕，但足够温暖的大家庭，像大部分孩子那样在爸妈呵护和唠叨下安稳健康成长。我的闺蜜，曹晓彬，比我小一岁，单亲，母亲常年生活在海外，从小和照顾她起居的保姆居住在一个很大的别墅里，每月会收到一笔丰厚的生活费，但很少见到她母亲。



王雪 制图

梧桐树下，相约做彼此的影子

初中刚开学，老师让我和曹晓彬同桌。

这个女孩桀骜不驯的神情和沉默不语的态度，让我最初产生了戒备感。但她和我说的第一句话我永远都记得，也就此注定了我们日后的纠缠。

“你好，我叫曹晓彬。下课后，我带你去个很好玩的地方。”那时，我觉得她那么与众不同，她的热情与她的气质那么不一样。也许，这就是缘分，我们就此成了形影不离的好朋友，一起上学、放学，就连吃饭、上厕所也会相约一起。

那时，曹晓彬是老师眼中难以管制的学生，个性叛逆、不羁、与老师斗嘴，与校外男生打仗。但这并不妨碍我喜欢她，我觉得她身上有一般女生所没有的正义、豁达

和男孩子气。她喜欢去我家蹭饭，和我挤在一个床上睡觉，我们彼此说女孩子的悄悄话。她一直成绩很不理想，但文采很好，却被老师一直批评为不够阳光，阴暗晦涩而没有生机。

那时的我们，喜欢在休息时跑到校园的一棵大梧桐树下坐着聊天。我从内心是羡慕曹晓彬那样的人，她勇敢、自由，敢于去做她想做的事情并勇于承担。我告诉她，我想做她的影子。她听后大笑，也告诉我，她羡慕我有温暖的家，想像我一样有爸妈在身边。于是，就在那天，我们相约做彼此的“影子”，不离不弃。这就是女孩间最纯粹、最美好年龄里的真挚友谊。

为了成全，她选择远走他乡

到了高中，曹晓彬已经不怎么按时上学了，她在一家酒吧打工，按自己喜欢的方式生活。我顺风顺水地考取了当地的重点高中，周末曹晓彬来我家看看我，偶尔我也会去酒吧看她唱歌。现在想想，如果不是李然的出现，也许我们现在的人生又会是另一个样子。

高二时，情窦初开的我遇见了当时学生会会长李然。他高大帅气，如早春中最明媚的阳光，一个微笑一个眼神都让我心动不已。爱情，就在彼此眼神与气息的交流中暗自生长，走在一起似乎成了一件顺理成章的事情。老师们看着我们并没有影响学习，也没太大的阻拦。

我带李然见了我的最好的闺蜜——晓彬。他们的初次见面，那时懵懂不知的我完全嗅不到他们之间爱的味道，我像个天下最幸福的人一样，拥着我的爱情和友情，沉溺在一种巨大的幸福幻觉中。

高三，晓彬的突然离开，让我始料未及。她眼神的忧伤和不舍，让我始终无法理解她的这个决定。我不舍得让她走，阻拦劝解都无法得到一个她要走的原因。

晓彬临走那天，李然并没有来。曹晓彬在车站紧紧

抱着我说：“希望你和李然幸福，好好在一起。”然后转头也不回地上火车，留下呆滞的我目送远去的火车。

十字路口

爱情友情的艰难抉择

曹晓彬离开后，我按照原来的轨迹继续生活。

分别的日子里，我经常收到来自全国各地的明信片，那是晓彬每走过一个地方就会给我留下的纪念。每个信笺后面总会有，问候李然。

我和李然同一年考取了大学，异地恋，四年。约定毕业后，我们就结婚。我怀揣着这美好安详的愿望，平顺地度过了四年寂寞却充实的大学。毕业后，李然被留到了西安的一家公司。我在家乡谋了一份稳定的工作，计划半年后他回家乡工作，婚礼那时举行。

半年的时间很快过去，我一遍遍地催促李然尽快回来，等来的却是一拖再拖。于是，我决定去西安，把李然带回来。简单地收拾好行李后，登上了火车，一路我内心忐忑却满怀憧憬。我在并没有通知他的情况下，来到了他的住所。没有人，我坐门口等了很久，等来却是如晴天霹雳的一幕，瞬间击碎了我这十年的幻想。

李然和曹晓彬手牵着手上楼，曹晓彬无限慵懒地将头依着李然的肩膀，像所有沉溺在恋爱中的小女人一样，一脸甜蜜。我们三人对峙着、呆立着，时间好像瞬间停止在那里。我完全下意识地举起手，一巴掌扇在了曹晓彬脸上。她捂着脸，什么都没说就走了，留下我和李然。我竭尽所能抑制自己的情绪和眼泪，告诉李然：“你是我一生的爱情，她是我一辈子最疼爱的闺蜜。我从小就想我有什么可以给她，她现在需要的却是你。你爱她吗？”李然说：“你们是两种不一样的美好。你的美纯净得像一颗明亮的水滴，让人不忍触碰，需要时刻被呵护，她的美是破碎到让人心疼带着危险无法轻易逃离。”我们之间的谈话很简短，走时，我留下了一句话，“李然，我等你2个月，如果那时你决定好了，回家我们便结婚。”我想，当时我是将全部力气用尽了。

两个月，那段时间我没有再联系李然，就在我几乎要放弃的那一刻，他回来了，我们按照承诺结了婚。婚后日子依旧温暖，李然像所有模范丈夫那样对我倍加呵护疼爱。但我们之间都小心翼翼地避开曹晓彬这个话题，她也像人间蒸发一样，没有再出现在我们的生活中。我是知道的，一种选择的结果并非自主，而是这一次，一定又是曹晓彬做了一个推进。

一封来信

让我再次面对选择

婚后的安稳生活，一封远方来信，让我至今无法抉择。

从信中才知道，曹晓彬在我们婚后随一个大她20多岁的男人去了新加坡，并产下一子，但当那男人发现孩子不是他的时，抛弃了曹晓彬，而这个孩子，是李然的。她现在在新加坡生活很艰辛，更无法抚养孩子。

曹晓彬，我最纯真年纪里的友情，亲人一般的姐妹之情，我们是彼此的影子，她是我的“左膀”；我的爱人，李然，承担我所有少女美好爱恋的这个男人，他是我的“右臂”，我该如何面对这突兀的信笺和未知的未来……（文中人物系化名）

河海情事

由你倾诉

情是河，爱是海。

市场星报“河海情事”倾诉版将守候在未来每一个日子里，真诚地倾听你，理解你，帮助你！

主持人：河海

邮箱：hema135@163.com

QQ：274853180 或 124424913

